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Kwalifikacja EKA.05 Prowadzenie spraw kadrowo-płacowych i gospodarki finansowej 

 

3.3 Przykłady zadań do części pisemnej egzaminu 

 

3.3.1 EKA.05.1 Bezpieczeństwo i higiena pracy 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.1. Bezpieczeństwo i higiena pracy 

Efekt kształcenia Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

7) stosuje zasady bezpieczeństwa i higieny 

pracy oraz przepisy prawa dotyczące 

ochrony  przeciwpożarowej i ochrony 

środowiska 

3) rozróżnia znaki informacyjne dotyczące 

ochrony przeciwpożarowej 

Przykładowe zadanie 1. 
Przedsiębiorca zorganizował próbny alarm przeciwpożarowy. Miejsce zbiórki do ewakuacji 
oznaczone jest znakiem 

 

  
  

A. B. C. D. 

 

 

 

 

3.3.2 EKA.05.2 Podstawy ekonomii i statystyki 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.2. Podstawy ekonomii i statystyki 

Efekt 
kształcenia 

Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

1) posługuje się regułami mikroekonomii 
i makroekonomii 

2) posługuje się pojęciami z obszaru 

funkcjonowania gospodarki, np. 

mikroekonomia, makroekonomia, prawa 

ekonomiczne, rynek, elastyczność popytu i 

podaży, system gospodarczy, struktura rynkowa, 

koniunktura gospodarcza, inflacja, deflacja, 

bezrobocie, system rachunków 
narodowych 

Przykładowe zadanie 2. 
Który przykład przedstawia parę dóbr komplementarnych? 

 
A. Fotel i krzesło. 
B. Gitara i struny. 
C. Pociąg i autobus. 
D. Masło i margaryna. 
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Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.2. Podstawy ekonomii i statystyki 

Efekt 
kształcenia 

Kryterium weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń 
(zdający): 

1) posługuje się regułami mikroekonomii i 
makroekonomii 

3) interpretuje prawa rynku i działanie 
mechanizmu 

rynkowego 

Przykładowe zadanie 3. 

 

 

Na wykresie przedstawiono ilości popytu i podaży przy różnych poziomach cen dla danego 

towaru. Wskaż wielkość popytu i podaży odpowiadającą cenie równowagi. 

 
A. 6 000 szt. 
B. 5 000 szt. 
C. 4,00 zł/szt. 
D. 3,00 zł/szt. 

 

 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.2. Podstawy ekonomii i statystyki 

Efekt 
kształcenia 

Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

3) zakłada i prowadzi działalność gospodarczą 4) przygotowuje dokumentację niezbędną do 

zarejestrowania i uruchomienia działalności 

gospodarczej 
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Przykładowe zadanie 4. 

 

Formularz CEiDG jest podstawą zarejestrowania 

 

A. spółki jawnej. 
B. spółki akcyjnej. 
C. spółki komandytowej. 
D. jednoosobowej działalności gospodarczej. 
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3.3.3 EKA.05.3 Prowadzenie spraw kadrowych i rozliczanie wynagrodzeń 

 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.3. Prowadzenie spraw kadrowych i rozliczanie wynagrodzeń 

Efekt 
kształcenia 

Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

1) stosuje przepisy prawa dotyczące spraw 
kadrowych 

i płacowych 

6) stosuje przepisy prawa dotyczące udzielania 

urlopów, np. urlopu wypoczynkowego, urlopu 

okolicznościowego 

Przykładowe zadanie 5. 
W przypadku ślubu pracownika, pracodawca jest zobowiązany zwolnić go od pracy na czas 
obejmujący 

 
A. 4 dni. 
B. 3 dni. 
C. 2 dni. 
D. 1 dzień. 

 

 

 

 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.3. Prowadzenie spraw kadrowych i rozliczanie wynagrodzeń 

Efekt kształcenia Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

2) prowadzi rekrutację pracowników i 

dokumentację osobową: 
a) prowadzi proces rekrutacyjny pracowników 
b) prowadzi akta osobowe pracowników 
c) sporządza dokumenty na wniosek pracownika 
d) prowadzi sprawy związane z wykonywaniem 

zadań 
zawodowych na podstawie umów 
cywilnoprawnych 

4) sprawdza formalnie dokumenty kandydata 

na pracownika zgromadzone w związku z 

ubieganiem się przez niego o zatrudnienie 

Przykładowe zadanie 6. 
Ewidencja oświadczeń o powierzeniu wykonywania pracy cudzoziemcom prowadzona jest przez 

 

A. Urząd Wojewódzki. 
B. Urząd Marszałkowski. 
C. Starostwo Powiatowe. 
D. Powiatowy Urząd Pracy. 
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Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.3. Prowadzenie spraw kadrowych i rozliczanie wynagrodzeń 

Efekt kształcenia Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

2) prowadzi rekrutację pracowników i 

dokumentację osobową: 
a) prowadzi proces rekrutacyjny pracowników 
b) prowadzi akta osobowe pracowników 
c) sporządza dokumenty na wniosek pracownika 
d) prowadzi sprawy związane z 

wykonywaniem zadań zawodowych na 

podstawie umów cywilnoprawnych 

6) kwalifikuje dokumenty pracownicze do 
odpowiednich 

części akt osobowych 

Przykładowe zadanie 7. 
Podpisaną z pracownikiem umowę o pracę należy umieścić w jego aktach osobowych w 

 

A. części A. 
B. części B. 
C. części C. 
D. części D. 

 

 

 

 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.3. Prowadzenie spraw kadrowych i rozliczanie wynagrodzeń 

Efekt kształcenia Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

3) rozlicza inne świadczenia związane z pracą: 
a) prowadzi sprawy związane ze świadczeniami 

socjalnymi 
b) rozlicza podróże służbowe 
c) rozlicza świadczenia pozapłacowe 

związane z używaniem samochodów 

prywatnych do celów służbowych 

5) rozlicza rachunki kosztów podróży służbowych 
krajowych 

i zagranicznych 

Przykładowe zadanie 8. 
Pracownik otrzymał polecenie wyjazdu służbowego i pobrał w związku z tym zaliczkę w wysokości 
400,00 zł. 
Na podstawie przedstawionego rachunku kosztów podróży ustal kwotę do rozliczenia z 
pracownikiem. 

 

 

A. Zwrot do kasy 130,00 zł 
B. Zwrot do kasy 175,00 zł 
C. Wypłata z kasy 130,00 zł 
D. Wypłata z kasy 175,00 zł 

 

 

 

Rachunek kosztów podróży 

Razem przejazdy, dojazdy 165,00 zł 

Diety 60,00 zł 

Noclegi - ryczałt 45,00 zł 

Ogółem  

Wypłata z kasy  

Zwrot do kasy  
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Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.3. Prowadzenie spraw kadrowych i rozliczanie wynagrodzeń 

Efekt kształcenia Kryterium weryfikacji 
Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

4) rozlicza wynagrodzenia: 
a) rozlicza wynagrodzenia ze stosunku pracy 
b) rozlicza wynagrodzenia z tytułu umów 

cywilnoprawnych 
c) prowadzi dokumentację płacową 

2) rozpoznaje składniki wynagrodzenia brutto 

Przykładowe zadanie 9. 
Pracownik zatrudniony na podstawie umowy o pracę otrzymuje wynagrodzenie w systemie czasowym. 

Stawka godzinowa pracownika wynosi 24,00 zł. Wymiar czasu pracy obowiązujący w bieżącym 

miesiącu wynosi 160 godzin. Na podstawie fragmentu karty ewidencji czasu pracy oblicz 

wynagrodzenie brutto pracownika za bieżący miesiąc. 

 

 

A. 3 840,00 zł 
B. 3 936,00 zł 
C. 3 984,00 zł 
D. 4 032,00 zł 

 

 

 

 

 

 

 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.3. Prowadzenie spraw kadrowych i rozliczanie wynagrodzeń 

Efekt kształcenia Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

4) rozlicza wynagrodzenia: 
a) rozlicza wynagrodzenia ze stosunku pracy 
b) rozlicza wynagrodzenia z tytułu umów 

cywilnoprawnych 
c) prowadzi dokumentację płacową 

5) oblicza wynagrodzenie za czas 

nieprzepracowany, np. za czas niezdolności 

do pracy z powodu choroby, za czas płatnego 

urlopu 

Przykładowe zadanie 10. 
Miesięczne wynagrodzenie brutto pracownika wynosi 4 200,00 zł. Ustal wynagrodzenie za czas 
przepracowany 
pracownika, który przebywał na zwolnieniu lekarskim przez 7 dni. 

 
A. 5 180,00 zł 
B. 4 200,00 zł 
C. 3 220,00 zł 
D. 980,00 zł 

 

 

Podsumowanie ewidencji czasu pracy Razem (godz.) 

1. Czas przepracowany ogółem 164 

w tym: a) w niedziele i święta 0 

b) w porze nocnej 0 

c) w godz. 
nadliczbowych 

dodatek – 50% 4 

dodatek – 100% 0 

d) w dni wolne od pracy 0 
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Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.3. Prowadzenie spraw kadrowych i rozliczanie wynagrodzeń 

Efekt kształcenia Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

4) rozlicza wynagrodzenia: 
a) rozlicza wynagrodzenia ze stosunku pracy 
b) rozlicza wynagrodzenia z tytułu umów 

cywilnoprawnych 
c) prowadzi dokumentację płacową 

6) oblicza obligatoryjne obciążenia 

składkowo-podatkowe przychodów ze 

stosunku pracy 

Przykładowe zadanie 11. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Na podstawie fragmentu listy płac nr 10/2020 oblicz należną zaliczkę na podatek dochodowy. 

 
A. 273,00 zł 
B. 328,78 zł 
C. 329,00 zł 
D. 676,53 zł 

 

 

 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.3. Prowadzenie spraw kadrowych i rozliczanie wynagrodzeń 

Efekt 
kształcenia 

Kryterium weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

5) przeprowadza analizę kadrową i płacową 5) interpretuje obliczone wskaźniki zatrudnienia 

Przykładowe zadanie 12. 
W którym przypadku nastąpi spadek wydajności pracy? 

 
A. Zatrudnienie spadło o 3% i produkcja wzrosła o 7% 
B. Zatrudnienie spadło o 7% i produkcja wzrosła o 3% 
C. Zatrudnienie wzrosło o 3% i produkcja spadła o 7% 
D. Zatrudnienie wzrosło o 3% i produkcja wzrosła o 7% 

 

 

Lista płac nr 10/2020 

 
Płaca zasadnicza 

 
Przychód ogółem 

Składki na 
ubezpieczenia 

społeczne 
(13,71%) 

 

Koszty uzyskania 
przychodów 

Podstawa składki 
na ubezpieczenie 

zdrowotne 

Podstawa 
naliczenia 
podatku 

dochodowego 

5 200,00 zł 5 200,00 zł 712,92 zł 250,00 zł 4 487,08 zł 4 237,00 zł 
 

Kwota 
zmniejszająca 

podatek 

 

Podatek 
dochodowy 

Składka 
na ubezpieczenie 

zdrowotne 
(9%) 

Składka 
na ubezpieczenie 

zdrowotne 
(7,75%) 

Należna 
zaliczka na podatek 

dochodowy 

43,76 zł 676,53 zł 403,84 zł 347,75 zł …………………. 
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3.3.4 EKA.05.4 Prowadzenie gospodarki finansowej jednostek organizacyjnych 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.4. Prowadzenie gospodarki finansowej jednostek organizacyjnych 

Efekt 
kształcenia 

Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

1) stosuje różne formy rozliczeń z kontrahentami 1) rozróżnia formy rozliczeń gotówkowych 
i bezgotówkowych 

Przykładowe zadanie 13. 
Karta płatnicza umożliwia 

 
A. zakup obligacji. 
B. założenie lokaty terminowej. 
C. zaciągnięcie kredytu długoterminowego. 
D. płatność bezgotówkową za zakupione towary. 

 

 

 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.4. Prowadzenie gospodarki finansowej jednostek organizacyjnych 

Efekt 
kształcenia 

Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

1) stosuje różne formy rozliczeń z kontrahentami 6) oblicza odsetki za opóźnienie w transakcjach 
handlowych 

Przykładowe zadanie 14. 
Spółka CYPRYS wystawiła fakturę za sprzedane towary dla spółki GAMA na kwotę brutto 5 000,00 

zł z terminem płatności 14 dni. Spółka GAMA zapłaciła za dostawę towarów 10 dni po upływie 

terminu płatności. Jaką kwotę odsetek za opóźnienie zapłaci spółka GAMA, jeżeli ich roczna 

wysokość wynosi 7%? 

 

A. 9,59 zł 
B. 9,72 zł 
C. 13,61 zł 
D. 23,01 zł 
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Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.4. Prowadzenie gospodarki finansowej jednostek organizacyjnych 

Efekt kształcenia Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

3) prowadzi rozliczenia podatkowe osób 
fizycznych 

i jednostek organizacyjnych, które nie są 

podatnikami podatku dochodowego od osób 

prawnych 

2) klasyfikuje podatki w polskim systemie 

podatkowym według różnych kryteriów, np. 

bezpośrednie i pośrednie, przychodowe, 

dochodowe, majątkowe i konsumpcyjne, 

podatki państwowe, samorządowe i wspólne 
Przykładowe zadanie 15. 
Podatkiem lokalnym jest 

 
A. podatek od gier. 
B. podatek tonażowy. 
C. podatek od towarów i usług. 
D. podatek od czynności cywilnoprawnych. 

 

 

 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.4. Prowadzenie gospodarki finansowej jednostek organizacyjnych 

Efekt kształcenia Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

3) prowadzi rozliczenia podatkowe osób 
fizycznych 

i jednostek organizacyjnych, które nie są 
podatnikami 
podatku dochodowego od osób prawnych 

5) oblicza amortyzację środków trwałych i 

wartości niematerialnych i prawnych dla 

celów podatkowych 

Przykładowe zadanie 16. 

Przedsiębiorstwo zakupiło środek trwały o wartości początkowej 42 000,00 zł i przyjęło go do 

użytkowania 18 maja 2020 r. Środek trwały jest amortyzowany metodą liniową przy zastosowaniu 

rocznej stawki amortyzacyjnej 10% według przepisów podatkowych. Kwota odpisu amortyzacyjnego 

środka trwałego za 2020 rok wyniesie 

 
A. 350,00 zł 
B.  2 450,00 zł 
C.  2 800,00 zł 
D.  4 200,00 zł 
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Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.4. Prowadzenie gospodarki finansowej jednostek organizacyjnych 

Efekt kształcenia Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 
3) prowadzi rozliczenia podatkowe osób 
fizycznych 

i jednostek organizacyjnych, które nie są 

podatnikami podatku dochodowego od osób 

prawnych 

8) oblicza zaliczki z tytułu podatku dochodowego 

od osób fizycznych prowadzących działalność 

gospodarczą opodatkowanych w różnych 

formach 

Przykładowe zadanie 17. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Przedsiębiorca prowadzi działalność gospodarczą opodatkowaną na zasadach ryczałtu od 

przychodów ewidencjonowanych według różnych stawek. Na podstawie danych zawartych w tabeli 

ustal wartość przysługujących odliczeń od przychodów opodatkowanych stawką ryczałtu 5,5%. 

 
A. 100,00 zł 
B. 250,00 zł 
C. 350,00 zł 
D. 750,00 zł 

 

 

 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.4. Prowadzenie gospodarki finansowej jednostek organizacyjnych 

Efekt kształcenia Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

3) prowadzi rozliczenia podatkowe osób 
fizycznych 

i jednostek organizacyjnych, które nie są 

podatnikami podatku dochodowego od osób 

prawnych 

9) sporządza dokumenty rozliczeniowe z tytułu 

podatku od towarów i usług 

 
Dane do wyliczeń 

Kwota przychodu 
opodatkowana według 

stawki 

 
Ogółem 

8,5% 5,5% 

Przychody podatnika objęte ryczałtem z działalności 
prowadzonej na własne nazwisko 

30 000,00 zł 10 000,00 zł 40 000,00 zł 

Odliczenia od przychodu 

Składki na ubezpieczenia społeczne wpłacone 
przez przedsiębiorcę i w całości uznane w danym 
okresie przez ZUS 

   

1 000,00 zł 

Odliczenia od ryczałtu 

Składka na ubezpieczenie zdrowotne odliczana 
przez przedsiębiorcę i w całości uznana w danym 
okresie przez ZUS 

   

400,00 zł 
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Przykładowe zadanie 18. 
Podatnik VAT, dokumentując czynność objętą split payment, powinien umieścić adnotację Metoda 
podzielonej 
płatności na fakturze sprzedaży z wartością brutto 

 
A. 10 000,00 zł 
B. 15 000,00 zł 
C. 10 000,00 euro 
D. 15 000,00 euro 
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Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.4. Prowadzenie gospodarki finansowej jednostek organizacyjnych 

Efekt kształcenia Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

3) prowadzi rozliczenia podatkowe osób 
fizycznych 

i jednostek organizacyjnych, które nie są 

podatnikami podatku dochodowego od osób 

prawnych 

13) sporządza roczne zeznanie podatkowe dla 

osób fizycznych prowadzących działalność 

gospodarczą 

Przykładowe zadanie 19. 
Dochód podatnika w roku 2020 wyniósł 97 000,00 zł. Ustal wysokość należnej podatnikowi kwoty wolnej 
od podatku. 

 

 

A. 145,26 zł 
B. 379,86 zł 
C. 525,12 zł 
D. 834,88 zł 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.4. Prowadzenie gospodarki finansowej jednostek organizacyjnych 

Efekt kształcenia Kryterium weryfikacji 
Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

3) prowadzi rozliczenia podatkowe osób 
fizycznych 

i jednostek organizacyjnych, które nie są 

podatnikami podatku dochodowego od osób 

prawnych 

15) rozlicza podatek akcyzowy i podatki lokalne 

Przykładowe zadanie 20. 
Przedsiębiorca prowadzący działalność gospodarczą posiada następujące nieruchomości: 

 

 

 

 

Na podstawie podanych stawek ustal roczną kwotę podatku od nieruchomości. 

 
Stawki podatku od nieruchomości 

A. 800,00 zł Od budynków lub ich części: 
B. 962,00 zł a. mieszkalnych – 0,81 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej, 
C. 4 780,00 zł b. związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od 

budynków 
D. 5 580,00 zł mieszkalnych lub ich części zajętych na prowadzenie 

działalności 
gospodarczej – 23,90 zł od 1 m2 powierzchni użytkowej. 

Od budowli - 2% wartości budowli. 

 

Podstawa obliczenia 
podatku Kwota zmniejszająca podatek odliczana w rocznym obliczeniu podatku 

lub zeznaniu 
ponad do 

 8 000 zł 1 360 zł 

 

8 000 zł 
 

13 000 zł 
 

1 360 zł – [834,88 zł × (podstawa obliczenia podatku – 8 000 zł) : 5 000 zł] 

13 000 zł 85 528 zł 525,12 zł 

 

85 528 zł 

 

127 000 zł 

 

525,12 zł – [525,12 zł × (podstawa obliczenia podatku – 85 528 zł) : 41 472 zł] 

127 000 zł  brak kwoty zmniejszającej podatek 

 

Nieruchomości Wartość 
Powierzchnia 

użytkowa 

budynek 500 000,00 zł 200 m2 

budowla 40 000,00 zł 70 m2 
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Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.4. Prowadzenie gospodarki finansowej jednostek organizacyjnych 

Efekt kształcenia Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

4) prowadzi rozliczenia z Zakładem 

Ubezpieczeń Społecznych 

4) wskazuje tytuły naliczania składek na Fundusz 
Pracy 

i Fundusz Gwarantowanych Świadczeń 
Pracowniczych 

Przykładowe zadanie 21. 
Pracodawca jest zwolniony z opłacania składek na Fundusz Pracy i Fundusz Gwarantowanych 

Świadczeń Pracowniczych za pracowników, którzy ukończyli 

 
A. 50 lat niezależnie od płci. 
B. 50 lat kobiety i 60 lat mężczyźni. 
C. 55 lat kobiety i 60 lat mężczyźni. 
D. 60 lat kobiety i 55 lat mężczyźni. 

 

 

 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.4. Prowadzenie gospodarki finansowej jednostek organizacyjnych 

Efekt 
kształcenia 

Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń 
(zdający): 

Uczeń (zdający): 

4) prowadzi rozliczenia z Zakładem 

Ubezpieczeń Społecznych 

9) rozróżnia rodzaje świadczeń z ubezpieczeń 
społecznych 

Przykładowe zadanie 22. 
Zleceniobiorca został zgłoszony 1 marca do dobrowolnego ubezpieczenia chorobowego. Od 15 czerwca 

przebywał na zwolnieniu lekarskim przez 7 dni, które zostało sfinansowane z 

 
A. świadczenia rehabilitacyjnego. 
B. wynagrodzenia chorobowego. 
C. zasiłku chorobowego. 
D. zasiłku opiekuńczego. 
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3.3.5 EKA.05.5 Język obcy zawodowy 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.5. Język obcy zawodowy 

Efekt kształcenia Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

1) posługuje się podstawowym zasobem 

środków językowych w języku obcym 

nowożytnym (ze szczególnym 

uwzględnieniem środków leksykalnych), 

umożliwiającym realizację czynności 

zawodowych 
w zakresie tematów związanych: 
a) ze stanowiskiem pracy i jego wyposażeniem 
b) z głównymi technologiami stosowanymi w 

danym 
zawodzie 

c) z dokumentacją związaną z danym zawodem 
d) z usługami świadczonymi w danym zawodzie 

1) rozpoznaje oraz stosuje środki językowe 

umożliwiające realizację czynności 

zawodowych w zakresie: 

a) czynności wykonywanych na stanowisku 

pracy, w tym związanych z zapewnieniem 

bezpieczeństwa i higieny pracy 

b) narzędzi, maszyn, urządzeń i materiałów 

koniecznych do realizacji czynności 

zawodowych 
c) procesów i procedur związanych z realizacją 

zadań 
zawodowych 

d) formularzy, specyfikacji oraz innych 

dokumentów związanych z 

wykonywaniem  zadań zawodowych 
e) świadczonych usług, w tym obsługi klienta 

Przykładowe zadanie 23. 
The product net price is 148,00 PLN and VAT 8%. The gross price is 

 
A. 11,84 PLN 
B. 136,16 PLN 
C. 148,00 PLN 
D. 159,84 PLN 

 

 

 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.5. Język obcy zawodowy 

Efekt kształcenia Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

1) posługuje się podstawowym zasobem 

środków językowych w języku obcym 

nowożytnym (ze szczególnym 

uwzględnieniem środków leksykalnych), 

umożliwiającym realizację czynności 

zawodowych w zakresie tematów 

związanych: 
a) ze stanowiskiem pracy i jego wyposażeniem 
b) z głównymi technologiami stosowanymi w 

danym 
zawodzie 

c) z dokumentacją związaną z danym zawodem 
d) z usługami świadczonymi w danym zawodzie 

1) rozpoznaje oraz stosuje środki językowe 

umożliwiające realizację czynności 

zawodowych w zakresie: 

a) czynności wykonywanych na stanowisku 

pracy, w tym związanych z zapewnieniem 

bezpieczeństwa i higieny pracy 

b) narzędzi, maszyn, urządzeń i materiałów 

koniecznych do realizacji czynności 

zawodowych 
c) procesów i procedur związanych z realizacją 

zadań 
zawodowych 

d) formularzy, specyfikacji oraz innych 

dokumentów związanych z 

wykonywaniem  zadań zawodowych 
e) świadczonych usług, w tym obsługi klienta 
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Przykładowe zadanie 24. 
Match the ZUS form to the situation - an employee was dismissed 

 
A. ZUS ZWUA 
B. ZUS ZIUA 
C. ZUS ZUA 
D. ZUS RCA 
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3.3.6 EKA.05.6 Kompetencje personalne i społeczne 

 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.6. Kompetencje personalne i społeczne 

Efekt kształcenia Kryterium 
weryfikacji 

Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

5) współpracuje w zespole 3) rozpoznaje zachowania destrukcyjne i 

hamujące współpracę w zespole 

Przykładowe zadanie 25. 
Formą etycznego wywierania wpływu jest 

 
A. dialog. 
B. stalking. 
C. mobbing. 
D. manipulacja. 

 

 

 

3.3.7 EKA.05.7 Organizacja pracy małych zespołów 

 

 
Jednostka efektów kształcenia: 
EKA.05.7. Organizacja pracy małych zespołów 

Efekt kształcenia Kryterium weryfikacji 
Uczeń (zdający): Uczeń (zdający): 

1) planuje pracę zespołu w celu wykonania 

przydzielonych zadań 

1) rozróżnia zadania indywidualne i zespołowe 

Przykładowe zadanie 26. 
Do zadań zespołowych w jednostce organizacyjnej należy 

 

A. wystawienie faktury kontrahentowi. 
B. obsługa  płacowo-księgowa pracowników. 
C. wypełnienie deklaracji podatkowej  klienta. 
D. wyliczenie wynagrodzenia chorobowego pracownika. 

 

 

 


